
COMUNE DI REGGIO NELL’EMILIA

Reggio Emilia, 19/01/2022

All'Attenzione
del Sindaco Luca Vecchi 

Interpellanza: rispetto dei diritti umani di Faw Car Company co-
finanziatore di Silk Faw che realizzerà l’impianto  per lo sviluppo e la 
produzione di supercar ibride ed elettriche a Gavassa di Reggio Emilia

PRESO ATTO CHE

Tra le grandi compagnie di automotive mondiali la Faw Car Company, l’azienda cinese che 
insieme a Silk dovrebbe mettere una parte del miliardo e 300 milioni di euro per realizzare il 
mega impianto di Gavassa in cui saranno costruite auto ibride ed elettriche, è l’ultima tra le 
aziende mondiali automotive per rispetto dei Diritti Umani come evidenzia l‘ultimo studio 
della Corporate Human Rights Benchmark (2020).

Chrb è un benchmark riconosciuto a livello internazionale che valuta le performance delle 
aziende in materia di diritti umani, in linea con i Guiding Principles on Business and Human 
Rights delle Nazioni Unite (Ungp). Compara annualmente le più grandi aziende del mondo 
nei settori estrattivo, agricolo, abbigliamento e Ict, prendendo in considerazione le 
politiche, la governance, i processi e le pratiche adottate per sistematizzare il loro approccio 
ai diritti umani e il modo in cui rispondono alle accuse di violazione.

Faw ha ottenuto un punteggio di zero in tutti i parametri che sono stati utilizzati dal 
Corporate Human Rights Benchmark. 
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VALUTATO CHE
Le vetture saranno ideate e sviluppate in Emilia-Romagna dove Silk Ev ha la sua sede 
centrale mentre la produzione avverrà sia in terra emiliana, ma soprattutto, in larga scala a 
Changchun, dove ha sede il quartier generale di Faw (dal sito dell’azienda “FAW 
headquarters is directly responsible for the operation and development of Hongqi premium 
brand”), in una dinamica del tutto simile alla joint venture Faw-Volkswagen. Proprio a 
Changchun dal 2016 i “dispatch workers” combattono per salari equi e dignità tra 
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intimidazioni e violazioni dei diritti umani come denunciato negli ultimi anni dal China 
Labour Bulletin.

VALUTATO INOLTRE CHE
Scrivono il sindaco Luca Vecchi e vicesindaco Alex Pratissoli il 13 Gennaio 2021 tramite nota 
pubblica: “La notizia della nomina di Li Chongtian, nel Board di Silk Faw avallata dal 
Governo della Repubblica Popolare Cinese è indubbiamente un fatto di grande rilevanza che  
valutiamo in modo assolutamente positivo sia per l’autorevolezza professionale di Mr. Li 
Chongtian, sia per il significato strategico di prospettiva che assume questa nomina.”

CONSIDERATO CHE 
Nel luglio 2015 è stato creato dal Comune di Reggio Emilia il Coordinamento per i "Diritti 
Umani e la Pace" al fine di strutturare una programmazione coordinata e inclusiva per 
celebrare le giornate internazionale e cittadine che promuovono la cittadinanza globale.

Il percorso che ha visto strutturare progettualità nuove e rafforzare quelle radicate nel 
territorio, è arrivato a celebrare nel 2018 il 70° anniversario della Dichiarazione Universale 
per i Diritti Umani. Il 9 dicembre 2018  "D come Di Tutti" ha visto cittadini e associazioni 
camminare nei luoghi simbolo dei Diritti Umani a Reggio Emilia, il 10 dicembre 2018 il 
Consiglio Comunale della Città di Reggio Emilia approva la formalizzazione del 
"Coordinamento per i Diritti Umani". Questa scelta è stata fatta alla luce delle diverse azioni 
del tavolo “Diritti Umani” a supporto dei progetti di Cooperazione e Solidarietà 
Internazionale, delle azioni di educazione alla cittadinanza globale e della promozione di 
azioni per supportare la creazione di un’agenda 2030 locale degli Obiettivi per uno Sviluppo 
Sostenibile.

https://www.comune.re.it/retecivica/urp/retecivi.nsf/PESDocumentID/
9423167686B768E8C12583C4003269DF?
opendocument&FROM=CrdnmntprlGmllggRggmlBtJl

CONSIDERATO INOLTRE CHE 
Lo Statuto del Comune recita
Articolo 13.2. Il Comune nell’esercizio delle proprie funzioni si ispira ai Principi della 
Dichiarazione Universale dei diritti dell’uomo, approvata dall’Assemblea generale delle 
Nazioni Unite il 10 dicembre 1948, persegue gli obiettivi politici e sociali sanciti dalla 
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Costituzione della Repubblica.

Articolo 13.3. Promuovere la tutela dei diritti umani in ogni parte del mondo, con particolare  
attenzione ai paesi con cui si intrattengono rapporti di gemellaggio o di amicizia, anche 
mediante azioni di sensibilizzazione e informazione;

SI CHIEDE

- Come il sindaco Luca Vecchi e la giunta valutano il rapporto di Corporate Human Rights 
Benchmark alla luce del risultato di Faw. 

- Se le parole “La notizia della nomina di Li Chongtian, nel Board di Silk Faw avallata dal 
Governo della Repubblica Popolare Cinese è indubbiamente un fatto di grande rilevanza che  
valutiamo in modo assolutamente positivo sia per l’autorevolezza professionale di Mr. Li 
Chongtian, sia per il significato strategico di prospettiva che assume questa nomina.”
Vogliono essere riformulate dopo la conoscenza che Li Chongtian è super manager di Faw 
Holding ed è uno dei responsabili dei risultati dell’azienda, anche sul versante diritti umani. 

 SI RICHIEDE TESTO SCRITTO DELLA RISPOSTA.

I Consiglieri Comunali 

Fabrizio Aguzzoli

Dario De Lucia
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